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1. São dados os pontos A = (1, 0,−1), B = (1, 3, 1) e C = (−2, 1, 0).

(a) (0,5 pts) Determine um ponto D tal que ABCD seja um parale-
logramo com

−−→
AB =

−−→
CD.

(b) (1,0 pts) Usando um produto vetorial, calcule a área de ABCD.
(c) (1,0 pts) Determine um ponto H na reta AB tal que CH seja

perpendicular a AB.

(d) (1,0 pts) Calcule o produto |−−→AB|·|−−→CH| e compare com o resultado
do item b).

2. Considere as retas

r


x = 3 + 2α
y = 1 + α
z = −3− α

e s

{
x− 4

3
=

y − 2

2
=

z + 3

−1
.

(a) (0,5 pts) Mostre que r e s são concorrentes.
(b) (1,0 pts) Determine o ponto de intersecção de r e s.
(c) (1,0 pts) Escreva a equação geral do plano π1 determinado pelas

retas r e s.
(d) (1,0 pts) Escreva uma equação do plano π2 que contém r e é

perpendicular a π1.

3. (a) (0,5 pts) Enuncie a definição da elipse como lugar geométrico.
(b) (1,5 pts) Escreva a equação reduzida da elipse cujos focos são

F1 = (−2, 0) e F2 = (2, 0) e cuja excentricidade e = 0, 4.
(c) (1,5 pts) Mostre que a distância de um ponto P = (x, y) da elipse

ao foco F = (c, 0) é d = a− ex, onde a é o semi-eixo maior e e é
a excentricidade da elipse.


